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高一化学
卷I（每小题3分，共45分）
一、选择题（本题包括15小题，每题2分，共30分，每小题有1~2个选项符合题意）
1．下列过程中，共价键被破坏的是    

   A、溴挥发      B、氯气被木炭吸附     C、食盐溶于水    D、硫酸溶于水[来源:Zxxk.Com]
2．下列物质中既含有离子键又含有共价键的是 

   A、H2O       B、CaCl2         C、NaOH        D、Cl2
3．下列说法一定正确的是  

   A、其水溶液导电的一定是离子化合物          B、熔融态导电的一定是离子化[image: image32.png]


合物
   C、固态导电的一定是金属单质    D、固态不导电但熔融态导电的一定是离子化合物
4．能证明氯化氢是共价化合物的现象是 

  A． 氯化氢极易溶于水            B． 液态氯化氢不能导电 

  C． 氯化氢在水溶液中完全电离       D． 氯化氢是无色有刺激性气味的气体
5．最近日本科学家确认世界还存在着另一种“分子足球” 
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，它与
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分子结构相似。
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在高温和撞击后会释放出巨大能量。下列对
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的说法不正确的是
     A．
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和
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都是氮的同位素   B．
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和
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都是氮的同素异形体
     C．
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中氮原子之间由共价键结合   D．
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高温和撞击后应该生成
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6．下列说法正确的是
   A．化学反应中的能量变化，都表现为热量的变化
   B．需要加[image: image13.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




热才能发生的反应，一定是吸收能量的反应
   C．释放能量的反应在常温下一定很容易发生
   D．是吸收能量的反应还是释放能量的反应，必须看反应物的总能量和生成物的总能量的相对大小
7．下列说法中不正确的是 
A、共价化合物中不可能含有离子键
B、阴阳离子之间通过静电引力形成的化学键叫离子键
C、含有共价键的化合物不一定是共价化合物 D、含有离子键的化合物一定是离子化合物
8．在下列过程中，需[image: image14.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




要加快化学反应速率的是                                     

A．钢铁腐蚀      B．食物腐败      C．炼铁         D．橡胶老化
9．在2A + B = 3C + 4D的反应中, 下列表示该反应的化学反应速度最快的是:

A. V(A) = 0.5 
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            B. V(B) = 0.3 
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C. V(C) = 0.8 
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            D. V(D) = 1 
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10．某元素的原子最外层只有一个电子，它与卤素结合时，所形成的化学键 
    A、一定是离子键                     B、一定是共价键    [image: image19.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E





    C、可能是离子键也可能是共价键       D、以上说法都不正确[来源:Zxxk.Com]
11．在共价化合物中，成键原子通过共用电子对形成共价键，共用电子对由双方共同提供并且共同分享，那么，在共价化合物中元素化合价有正负之分的主要原因是 

A、电子有得失                     B、共用电子对有偏移 

C、电子既有得失又有偏移           D、金属元素的存在

12．已知2H→H2并放出437.6kJ的热量，下列说法正确的是 
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   A、氢气分子[image: image21.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




内每个氢原子都达到8电子稳定结构
    B、氢气分子的能量[image: image22.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




比氢原子的能量低
    C[image: image23.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




、1molH2离解成2molH 要放出437.6kJ 热量
    D、氢原子的还原性比氢分子的还原性弱
13．在下列化学反应中，既有离子键、共价键断裂，又有离子键、共价键形成的是
A．2Na +2H2O = 2NaOH + H2↑  [image: image24.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




          B．SO2+2H2S = 3S+2H2O

C．2Na2O2+2H2O=4NaOH+O2↑       D．Cl2+H2O+SO2=2HCl+H2SO4
14．下列物质中，含有共价键的化合物是A、[image: image25.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




碘化氢

B、[image: image26.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




烧碱
   
  C、液溴

 D、食盐
15．当两个原子形成共价键时，原子的能量将 
A、升高                       B、降低         
C、保持不变                   D、一个升高，一个降低
卷II（55分）
16、（共12分）在下列变化中：①干冰气化 ②硝酸钾熔化 ③食盐溶于水 ④HCl溶于水 ⑤蔗糖溶于水 ⑥Na2O2溶于水。用序号填空：

未破坏化学键的是        ；仅离子键被破坏的是         ；仅共价键被破坏的是       ；离子键和共价键同时被破坏的是           。

17．（共12分） H2与Cl2在点燃或光照条件下都能发[image: image27.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




生反应。

（1）H2在Cl2中燃烧时的现象为 _______ ，

该反应的化学方程式为 ________ ，[来源:学。科。网]
该反应为_______反应（填“放热”或“吸热”）。

（2）已知断开1 mol H2中的化学键需吸收436 kJ的热量，断开1 mol Cl2中的化学键需吸收243 kJ的热量，而形成

1 mol  HCl分[image: image28.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




子中的化学键释放431 kJ的热量，

1 mol H2和1 mol Cl2反应的能量变化为 ________ kJ[来源:学.科.网]
18、（共18分）下列中的数据是破坏1mol物质中的化学键所消耗的能量（单位：kJ）：

	物质
	Cl2
	Br2
	I2
	HCl[来源:学科网ZXXK]
	HBr
	HI
	H2

	能量(kJ)
	243
	193
	151
	432
	366
	298
	436


根据上述数据回答：

（1）下列物质本身具有的能量最低的是（   ）

A．H2

        B．Cl2
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C．Br2

          D．I2
（2）下列氢化物中最稳定的是（  [image: image30.png]2R (ZXXK.COMBRIL T E




）

A．HCl

       B．HBr

        C．HI

（3）X2+H2=2HX（X代表Cl、Br、I）的反应是吸热反应还是放热反应？_____    。

（4）相同条件下，X2（X代表Cl、Br、I）分别与氢气反应，当消耗等物质的量的氢气时，放出或吸收的热量最多的是___________________                。

（5）若无上表中的数据，你能正确回答出问题（4）吗？

答：_________；你的根据是_______________________                 。

19.（共13分）如图所示，把试管放入盛有25 ℃时饱和石灰水的烧杯中，试管中开始放入几小块镁片，再滴入5 mL盐酸，试回答下列问题。
                [image: image31.png]



（1）实验中观察到的现象是  ___________________。
（2）产生上述现象的原因是  ___________________。
（3）写出有关反应的离子方程式 ________________。
（4）由实验推知，MgCl2溶液和H2的总能量 _________（填“大于”、“小于”或“等于”）镁片和盐酸的总能量。
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